

凤凰台社区医院挂号费取消三个月了,与去年同期相比——

# 收入减了80万,求医市民增3成

本报记者 闫丽君

2011年1月16日,凤凰台社区医院在全市范围内率先取消门诊挂号费、诊疗费及病历工本费共计3元钱。截止到4月19日,与去年同期相比,该医院接诊率增加34%,收入却减少80万元。区区3元挂号费,要想全部取消,还真不是一件容易事。

现象:

## 看病咨询的人多了 医院收入却下滑了

“一会转了两个科室,虽都不是什么大毛病,但看看医生就觉得放心了。”19日在环球集团工作的市民隋女士告诉记者,这两天拉肚子,今天早晨又在单位挤伤了手。医院取消挂号费后,看不同科室的医生很方便,她一会功夫就看完了内外科两个科室。

据该院外科门诊大夫赵生华介绍,自从医院取消挂号费以来,来他这里看病的人明显多了。“以前有时候一天24小时才看3个病号,现在远远不止这个数了。”记者在外科门诊待了十分钟,前前后后有10来个

人问诊。

“取消挂号费后,多了不少前来咨询聊天的人。”赵生华说,别看挂号费就3元钱,收与不收,对普通老百姓来说就是不一样。现在不少老年人喜欢到他这里坐坐,聊聊自己的病情。

记者从医院方面获悉,截止到4月19日,这三个月来,医院共接诊8164人次,比去年同期(6082人次)增加了34%的接诊率。然而,医院的统计数据却显示,这三个月来的总收入为220万元,比去年同期(300万元)足足减少了80万元。

原因:

## 靠国家财政补贴养医 社区医院更服务于民

凤凰台社区医院院长孙强表示,取消挂号费,从全年来看,预计能减少10万元的收入。但是从这三个月的统计数据看,减少的数字比预期要大,这主要与社区医院实行零差价售药有关。“零差价售药大大降低了医院的收入。”孙强说。

挂号费取消,药费利润缩减,这两者加起来严重影响医院创收。然而,孙强却表示,对于老百姓来说,长此以往下去,这一定会是个好事。

孙强告诉记者,近年来,国家连续对基层医院进行改革,对社区医院的功能做了很大的调整。像凤凰台这样的基层医院,国家财政给予差额拨款补助,最大限度上

保证了基层医院医生的温饱。

“就我们医院而言,2008年国家补助10%,现在国家补助40%,基本解决了医院医生的基本工资。”孙强说。

医生的生活有了一定的保障,凤凰台医院从今年年初开始,将医院的考核指标做了调整。今年已经不再以科室的经济收入作为科室考核指标,取而代之的是医生的每月工作量、医疗质量以及服务态度指标。

“现在医生没有了创收压力,就可以多为辖区居民的健康质量着想了。”孙强表示,下一步社区医院将在居民卫生健康保健知识宣传上下功夫。

反应:

## 大小医院实行难度不同 必须有足够资金做后盾

医院取消挂号费是很便民的一件事,那么,这项政策能在市内所有医院推行吗?

市区一家大型医院的工作人员很明确地告诉记者,取消挂号费对于大医院来说是不可行的。这位工作人员解释称,挂号费更多情况下是一个管理费,对大医院来说,每天就诊的患者人数多,挂号费相当于一个先来后到的接诊顺序费。如果取消这个费用,病人看病将无序可依。

不仅如此,该工作人员还透露,对于大医院来说,一年下来的挂号费也是一笔很可观的数字,如果取消,谁来填补这笔费用?

只楚社区医院的荣院

长则告诉记者,只楚医院想取消,也一直在考虑实行这项政策。只是对于取消挂号费后,患者将如何分诊,暂时还没有一个确切的想法。但是荣院长认为,取消挂号费是大势所趋,应该取消。

市卫生系统的一位业内人士表示,取消挂号费,不同的医院有不同的立场和想法,如果不统一取消,实行起来怕是有一定难度。区区几元钱挂号费虽不是什么大钱,但是集中起来数字也不小。所以,必须有其他足够的资金后盾来支撑,加上为民办实事的决心,才有可能取消挂号费,否则只能纸上谈兵。

# 超市买来蜂蜜 甜味浓蜜味少

业内人士提醒:20元/斤以下的蜂蜜大多不靠谱

本报记者 秦雪丽 实习生 周雪 通讯员 亮滔 寿山



工商部门正在检查该品牌蜂蜜。本报记者 秦雪丽 摄

19日,经消费者投诉和举报,烟台市工商局芝罘分局在市区某大型超市内查获并暂扣150瓶涉嫌“掺假”的蜂蜜。

>>消费者投诉:

## 10元一瓶的槐花蜜 吃起来没蜜味

9日下午,家住芝罘区的张女士在市区某大型超市购买了两瓶名为“蜂上皇”的槐花蜂蜜,每瓶重量500克,价值10元。

回到家,张女士冲了一杯蜂

蜜水让老人饮用。“老人喝了一口直摇头,说味道不对。”

“正规超市买的蜂蜜,难道质量还有问题?”带着疑问,11日,张女士拿着蜂蜜和超市购物小票来到烟台市工商局芝罘分局投诉。接到投诉后,工商部门联系到质量技术监督部门,对张女士所购买的蜂蜜营养含量进行了质量检验。

◆张女士提供的蜂蜜购物小票及检验报告。本报记者秦雪丽 摄

>>检验结果:

## 蜂蜜“水分”含量超标 工商暂扣产品

13日,张女士购买的蜂蜜产品检验报告出来,在该检验报告中,记者看到所检验的蜂蜜水分含量为22%,而技术标准要求≤20%,显然该数据超过技术标准要求。在检验结论处显示:该样品本次检验不合格。

检验结果出来后,工商部门对此事进行了深入调查。19日,本报

记者跟随工商执法人员来到该大型超市进行检查。超市内,品牌为“蜂上皇”的蜂蜜,产地为山东潍坊,配料是槐花蜜。

对此,该超市一负责人介绍,这些蜂蜜是总部采购配送的货品,具体情况她们并不知情。对于工商部门提出的出示供货台账的问题,该负责人介绍,根据超市管理要

求,进货渠道及数量等信息,得从青岛店才能获得。

“根据经验,蜂蜜中水分超标可能是由于添加了很多果糖。”工商部门一位工作人员介绍,目前,工商部门暂扣并封存了同品牌的蜂蜜,数量在150瓶左右,针对蜂蜜中是否有果胶等掺杂物,产品将被送到质监部门进行抽样检验。

>>专家提醒:

## 纯正蜂蜜成本20元/斤 低价蜂蜜多是勾兑品

据北京蜜蜂堂烟台店的初君东经理介绍,根据目前的物价,一般来说,纯正蜂蜜每斤的成本价格在20元左右,而20元以下的蜂蜜大多不靠谱。“市场上出售的低价蜂蜜多半是调和出来的,比如用果糖、糖稀、葡萄糖等勾兑出来。”初君东介

绍,这种蜂蜜中天然的含蜜量很低,一般在20%左右,有的可能更低。

谈到蜂蜜的挑选,经营多年蜂蜜生意的初君东告诉记者,如果外包装配料处标示天然成熟蜂蜜,则品质较好。另外,还可以用筷子挑蜂蜜,真蜂蜜会形成很长很细的

丝,不会断,冲水之后是浑浊的,且蜂蜜味道持续时间长。

工商部门提醒广大市民,在购买蜂蜜时,尽量选择信誉好的商家,记得索要购物小票,以备日后维权之用。对于抽检结果,本报将会继续跟踪报道。

# 芝罘区药监局查获一批假“洛汀新”

查获720盒,涉案货值26000余元

本报4月19日讯记者 闫丽君  
通讯员 德胜)市民郭先生患高血压多年,近日到住家附近某药店买治疗高血压的药品“洛汀新”时,感觉该药不对劲,于是找到芝罘区食品药品监督管理局投诉。

接到郭先生投诉后,芝罘区食品药品监督管理局的执法人员立即赶赴现场,发

现由“北京诺华制药有限公司”生产的“洛汀新”(批准文号:国药准字H20030514,批号:X1459)药品说明书粗糙,部分内容有重印现象。

执法人员立即对该医疗机构进行了查处,查获该药720盒,当场没收362盒尚未售出的药品。随后,执法人员又深入追查

上游供货商,及时控制已销往11家医疗机构的剩余药品,涉案货值26000余元。

经北京市药品监督管理局昌平分局函复协查证实,上述批次标示为北京诺华制药有限公司的“洛汀新”非该公司生产,为假药。目前此案正在立案查处中。